Tasapinna vérrand

341. Koostada punkti A(—2; 1; 3) labiva tasapinna vorrand,
kui see tasapind on risti vektoriga n == {5, —2; 7.

342. Leida koordinaatide alguspunkti libiv tasapind, mis on
risti vektoriga {—2; 117 —8}.

343. Leida tasapind, mis labib punkti A(3; —8; 4) ja on risti
z-teljega.

344. Leida tasapind, mis 1dbib punkti (3; —5; 2) ja on risti
koordinaatide alguspunktist sellesse punkti suunduva ldiguga.

345. Leida tasapinna 5y — 2y + 32+ 15=0 ja koordinaat-
telgede loikepunktid.

346. Arvutada tasapinnaga ¥ — 6y + 42 — 12=10 ja koordi-
naattasapindadega piiratud keha ruumala.

347. Leida tasapinnal 3x — 2y =z — 5==0 punkt, mille ordi-
naat on —3 ning miile abstsiss ja aplikaat on vordsed.

348. Koostada punktide 4(3; —8; 1) ja B(l; 6; —7) vahelise
i6igu keskristtasapinna vorrand.

349. Koostada punkte A(2; —4; 3) ja B(l; —2; 5) labiva ja
vektoriga ™ = {2; —3: 1} paralleelse tasapinna vérrand.

350. Leida tasapind, mis labib punkti (3; 1; —7) ning on
paralleelne vektoritega (—2; 1; 3) ja (4; 2; 5.

351. Leida tasapind, mis labib punkte A(2; —1; 2),
B(l; 2; —1) ja C(3; 2, 1). :

352. Leida tasapind, millel asetsevad y-telg ja punkt
(2, —3; 5) .

353. Selgitada, missugused jirgmistest vérrandipaaridest
esitavad paralleel- ja missugused risttasapindu:

1} x—3y+22=0, x—3y 4 22+ 17=0;
2) X —dy+62+1=0, Jr—6y+92-—2=0
3) Sx—y+32=0, 2x —2y — 4z L 5=0;
4) 3x+ 2y —z-L5=0, x+4y+z2-—-2=0;
5) 2%+ 3y — 7 =0, z2+8=0

354. Leida antud kahe tasapinna vaheline (vdikseim) nurk:

) x+9y—32+2=0, 3x—y—22+5=0;

2) 3x—z+4=0, Wt z2—T=0

3) xV2—y—2421=0, xV2—y+2z—7=0.

355. Leida tasapind, mis 1abib punkti (5; —2; 3) ja on paral-
leelne tasapinnaga 2x 4+ 3y — z = 0. .

356. Leida tasapind, mis 1dbib koordinaatide alguspunkti
ning on risti tasapindadega 2x — 3y +2z —2=0 ja 3x+y+
+ 22— 1=0. . i
. 357. Leida tasapind, mis ldbib punkti (3; —5; 2), on Ffisti
tasapinnaga x+2y—z+4+2=0 ja paralleelne vekioriga
12; —=3; b

358. Leida tasapind, mis 14bib punkte (4; —2; 5) ja (I; 0: 3)
ning on risti tasapinnaga X -— 6y -+ 32 — 8 = 0.

358. Leida tasapind, mis 1abib punkte (3; 1; 2) ja (2, —1; 1)
ning on paralléelne y-teljega. .

360. Leida tasapind, millel asetseb x-telg ja mis on risti tasa-
pinnaga 2x —y + 52 — 3=0.

Mitmesuguseid iilesandeid sirge ja tasapinna kohta

391. Leida punkti A(3; —2; 7) ldbiv tasapind, mis on risti
sirgega foz

392. Leida punkti (2; —5; 6) labiv sirge, mis on parajleelne
tasapindade x — 2y 4+ 2—5=0 ja x-+y—z=0 ldikesirgega.

393. Leida koordinaatide alguspunkti labiv tasapind, mis on
paralleelne sirgetega x =2t — 3, u==1f, z=5 jax=1, y=31,
2= —4t 4+ 7.

=y=1—2z

394. Leida tasapind, millel asetsevad punktid (3; —1; 7) ja
(5; 3; 2) ning mis on paralleelne sirgega x=y== —z.
395. Leida sirge ja tasapinna ioikepunkt:

l)f#:—%=l—z, x+y+22—1=0

L e e
3) x=1t—3, y=1—2 z=23t+41,

2% — 4y + 52 10 =0;
9% — 5y — 4z -+ 14 =0.

396 Leida punkti (1; 0; —5) ristprojektsioon tasapinnale
x—2y-+3z2=0. B :

397. Leida punkti (1; —3; 4;) projektsioon
(—17; —8; —2) ja (4: 6; 5) ldbivale sirgele.

398. Leida punktiga (5; —3; 7) simmeetriline punkt t‘asa~
pinna 2x 4 3y + 5z 4+ 2 =0 suhtes. .

399. Leida punktiga (—1; 3; 2) simmeetriline punkt sirge
x4+7_y—-2
5 T 2
- 400. Leida sirgel 2x=y =2z punkt, mis asetseb punktidest
(1; —3; 6) ja (7; 3; —2) vordsel kaugusel.

punkte

z
=3 suhtes.

401. Leida koordinaatide alguspunkti ja sirget —— = 5"=
= —z labiv tasapind.
. R = 3
402. Koostada punkti (—2: I; 2) ja sirgel 23x=£;-—=
=—;—I labiva tasapinna vorrand.
403 Arvutada punkti A(0; 0; 3) kaugus punkti B(3; 1; 2) ja

3246
2
404. Leida tasapind, mis asetseb vdrdsel kaugusel paralleel-
setest tasapindadest 2x —y 4324+ 5=0ja2x —y + 32— 1=0.
405. Leida tasapind, mis asetseb vordsel kaugusel sirgeist
x—2 4—z
3TV E Ty
406. Leida tasapind, millel asetseb sirge 2x = —y = 3z ning
mis on risti tasapinnaga x — 3z=0.
407. Leida punktide (~2; 7; 3) ja (6; 1; —5) vahelise digu
keskristsirge, mis on paralleelne xz-tasapinnaga.

sirget 2x =3 — y =

labivast tasapinnast.

ja x=05y—3=z

Sirge vorrandid

-361. Koostada vektoriga m = {7; —2; 3} paralleelse ja punkti
A(—3; 1; 0) labiva sirge kanoonilised vorrandid. '
362. Koostada sirge kanoonilised vorrandid, kui sirge liibib
punkti (2; —5; 1) ning on risti tasapinnaga 3x 42y —z 4+ 5=0.
363. Leida punkti (3; 7, —12) lébiv sirge, mis on paralleeine
. X33 _y—1_z+2
sirgega 5~ = "5 =""35 -
364. Koostada koordinaatide alguspunkti ja punkti (7; —3; 1)
ldbiva sirge kanoonilised vérrandid.
365. Koostada punkte (2; —5; 3) ja (—I; 0; 2) libiva sirge
kanoonilised vorrandid.
366. Koostada punkte (3; 2; 0) ja (
parameetrilised vorrandid.
367. Leida punkte (2;
yz-tasapinna [6ikepunkt.
368. Kolmnurga tipud on A(7; —4; 2), B(9; I; —6) ja
C(3; —5; 4). Leida tipust A tommatud mediaan.

369. Koostada sirge

1; —2; 5) ldbiva sirge

13; —5) ja (7; 9; 2) labiva sirge ja

—1

2y = 4 — z parameetrilised vor-

— =
randid.

370. Missugused punktidest A(2; 3; —1), B(1; 2; —3),
C(8 —1; 1) ja D(‘;; %J;—?) asetsevad sirgel %—g:y_i =
=zttt

i

371. Leida sirgel 53-*—_?= ._zjf punkt, mille ordinaat
on 5.

372. Leida kahe sirge vaheline nurk:
B x—2_ y+1__5-—=z

=yt l1=z—4;

16 — 12— 15
2) x=2—3 y=t+1, z=—3 TRtz
SR = R SV .

4 ot l=d—dy=z 1—x=2T20y oz

373. Leida punkti (3; 9; —1) ldbiv sirge, mis on risti vekto-
ritega {2; 3; 1} ja (0; 7; —2}.

374. Koostada tasapindade x4 2y —z—6=0 ja 2x —y +-
+ 2+ 1==0 loikesirge kanoonilised vorrandid.

375. Koostada tasapindade 3x — 2y 42z -+5=10ja x-L y+
-+ 5z = 0 Ioikesirge parameetrilised vorrandid.

376. Leida koordinaatide alguspunkti ldbiv sirge, mis on risti
sirgetega x=3f4-1, y=1—2f z=t+2 ja x={(—35,
y=6l-+1 z==t+4

377. Punkli P(x;y; z) litkumise vérrandid on

X=2—6f, y=1+43l z=-—5-+9¢

Leida punkti P liikumise kiirus ja asukoha koordinaadid hetkel

408. Leida punkti (—5; 1; 0) labiv sirge, mis I5ikab sirget
el =40 1o st

409. Leida tasapinnal x — 6y + 22 +7 =0 sirge, mis I5ikab
sirget x =y = —2z risti.

410. Leida tasapinnal 5x —3y -2z —5=10 sirge, mis ldi-
y—1

kab sirget x=Z5- =2z ja on paralleelne tasapinnaga
3x—y+22—4=0
411. Leida sirge x=y==—z ristprojekisioon tasapinnale

24+ 4y +2—15=0.
412. Leida punkti A(—5; 3; —4) ldbiv sirge, mis 16ikab sir-
1 1— —2
get x-; =—5t="7" ja
x4 8y —22=0.

413. Leida punkti (3; 5; —1) ldbiv sirge, mis on risti seda
punkti koordinaatide alguspunktiga ithendava ldiguga ja 15ikab
y-telge. '

414. Leida punkti (5; —11; 3) labiv sirge, mis Ioikab sirgeid
x;—]z sz ].a x:‘rﬂ_y;ﬁzﬁ_z'

415. Kolmnurga tipud on A(2; —7; 1), B(14; —3; —5){ja
C(—1; —1; 3). Leida tipu A sisenurga poolitaja. .

416. Kolmnurga tipud on A(—2; I, 5), B(3; 2, 6) ja
C(5, —1, 7). Leida tipust A tommatud kérgus.

417. Nelitahuka tipud on A(5; 2; —3), B(2; 0; 2), C(3; —1; 2)
ja D(4; —1; —1). Koostada tipust A témmatud karguse vor-
randid.

on paralleelne tasapinnaga

—Yy = =

xhl_y—2

3 % :% ja tasapinna

2x — y - 4z 4 | = 0 vastastikune asend parameetritest & ja I?
419. Leida tasapindade 3x — 7y + 52+ 17=0 ja x4 8§ —

— 112 — 2 =0 I6ikesirget ning punkti (—1; 3; 2) 14biv tasapind.
420. Leida tasapindade 2x+4-y-—3z--5=0 ja x—3y+

-5z —4 =0 ldikesirget labiv tasapind, mis on paralleelne sir-

z2+1 !

e

418. Kuidas oleneb sirge

2
seea 552y |
421. Leida tasapindade 3x 42y — 6z 4 2=0 ja 6x — 13 =
idikesirget 14biv tasapind, mille kaugus punktist (4; —S5;
on 3 : i

3)

341 Sx— 2 4 72~9=0
344. 3x —5y+22—38

(0 75 0) ja (0; 0; —5). 346. 12, 347. (_“i;

+4z4+3=0. 349, 8x+45y—z+7=0.
351 3x—2y—32—2=0. 352 5x—2z=0

342. 2x— 11y +
345. (=3, 0; 0),
H —;) 348, x— 7y +

350. x—22y 4 8z +75=0.
353. 1) Paralleeised; 2) paral-

leelsed; 3} risti; 4) ei ole risti' ega paralleelsed; §) risti. 354 l)%; 2)%‘—:

+82=0 343 z—4=0.

356, x4y ilz=0.
358, 6x — 7y — 162 442 =0.

a)%. 355, 2x4-3y—z—1=0.
+72-2=0

357. x4 3y -+
359, x—2—1=0. 360. Sy +

378. Koostada punkti P(x; y; 2) liikumise vérrandid, kui P,
asetsedes hetkel f = 0 punktis (7; —3; 5), liigub Ghtlaselt ja sirg-
jooneliselt vektori {6; —2; 9} suunas kiirusega v = 22

379, Koostada punkti P(x; y; 2) liikumise vorrandid, kui
punkt P liigub iihtlaselt ja sirgjooneliselt, asetsedes hetkel ¢ = 0
punktis 4 (4; ——5; 7) ja hetkel { == 6 punktis B(7; —1; —5). Arvu-
tada P liikumise kiirus v ja kaugus d koordinaatide alguspunk-
tist hetkel =2

Kauguste leidmine

380. Leida punkti A4 kaugus antud tasapinnast:

1) A(3; —2; 7), 6x —2y + 9z + 3=
2) A(0; —4; 5), 16x -+ 15y — 122 — 0
3) A(2 —3: 1), 3% 45y — 922 97 =0,

381. Arvutada koordinaatide alguspunkli kaugus punkte
(1, 00 —4), (—1; 2, —1) ja (3; 2; —5) libivast tasapinnast.
382. Arvutada tasapindadevaheline kaugus:
1) 2x —y+2243=0, 20—y +22—6=0;
2) 3x—2y+62z , 6r—d4dy 41221+ 21 =0,
3) x—y+ 22— 2x—2y 442 —7=0
383. Leida sirge
4x — 3y + 122 — 21 = Q.
384. Leida tasapindade 5x — 6y +2z —3=0 ja 2x 4 By —
— 62+ 7 =0 vaheliste nurkade poolitustasapinnad
385. Leida sirgel x4+ 1 = —y =
vordsel kaugusel
—2Zz34=0.
386. Leida tasapinnaga x —2y — z + 3 = 0 paralleelsed tasa-
pinnad, mis asetsevad temast kaugusel 2v/6.

I —x
3 8

kaugus tasapinnast

‘—3‘2 punktid, mis asetsevad
tasapindadest x — 2y + 2 —3=0 ja 2+ g‘r —

387. Leida z-teljel punktid, mille kaugus tasapinnast
12v —3y 4 42-2=0 on 2.
388. Leida punkti kaugus sirgest:
. . y—6__z—4,
DG =%, 2—x=ftpf=iTd
2) (3 —1 2, x—2==B_,_ |
3) (25 =1, 3), x=3t y=5—7, z=2t+42
389. Leida sirge L;—Sz%=zf;5 kaugus sirgest ~—= =
_w—3__z+1
T2 Ty
390. Leida sirgete IFd=f=7-2F8 g,

5 2 vaheline kaugus.

_y x_y a1 _ _ "
i Tt I U Yy
y=4t+2 z=—5. 367 [0; = —3—3. 368. x_7=y_j‘2_“=z;3

369. x=23f-| 1, y=% t, z=—t44 370. A, C ja D asetsevad, B ei asetse.

- 2, L n x—3
T (45 139 ) arecos i 50 9 5 g0 am Il
5’—“§=’;4 375 x=12t—1, y=13+

- 877 v=7, (—I6; 10; 1). 378. x=7 +6t,

——3—4f, zZ=5418f _a7s.x=4'+%, y=_5+2§t, 2=7—o1

13 S
o=i2, d=l/%11. 380. 1) & 2) 5 3) VI8 IBL 2. 382 1) 3 2) 25
5
9 5 W2 B ey h4=0 ja B—lytE—l0—0
L1 1. s 7 o
395.(_5, -y ‘i) ja (3, -5 3). W6 2y —2—9=0 ja x—

—2y—z+415=0. 387._(0; 0, 7) ja (0; 0; —6). 388. 1)%; 2) 6 3) 3.

389, 21. 300, 2—: 39L Bx4pg—z=0. 392 1—2= y_‘gﬁ=2_;_6
* ]

393 2x—dy—32:=0 3. x—3y—22+8=0 395 1) (—3; 6 2);
2) sirge asetseb tasapinnal; 3) sirge on paraileelne tasapinnaga.
306. (2,7 —2; —92). 397. (—2;'2; 3). 398 (I; —O; —3). 390 (3 5 4)
400. (4; 8; 8). 401. 3x+2y4-192=0. 402. 6x 45y 44z— | =0. 403.
404. 2x —y+3z242=0. 405 7x —8y + 92— 1=0. 406. 18x + 1]y } 6z =
107, x;z:”—;‘=z+1. a0 13
_y—1_z41 a— —8_
=F—==- 410. x—8=y—17=8—2z.

z+3' 412 x-;-s__a =z:—4_ 43 o

418. Kui k==—2, siis sitge
ja tasapind l5ikuvad, kui k= —2, siis on sirge ja tasapind paralleelsed, ning
kui k=—2 ja I=4, siis sirge asetseb tasapinnal. 419. 6x + 17y — 28z +

+11=0. 420. 9x 4y 724 16=0.

421. 351x - 406y — 1218z — 153 =0
ia 9x 42y —6z—~—11=0.
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